

Még egyszer az Irinyi János Középiskolai Kémiaversenyről

Korábbi beszámolóinkban nem esett szó a verseny gazdasági hátteréről, s bár a kormányzati és szponzori támogatások gyűjtése a színpad mögött folyik, egyszerűen szólva: ha nincs pénz, akkor nincs verseny. Felmerülhet persze a kérdés, hogy vajon honnan származnak a költségek – főként azért, mert az Egyesület a harmadik (döntő) fordulóban résztvevőktől, a versenyzők iskoláitól és a tanároktól is kér anyagi hozzájárulást. Az előző beszámolómból ismert, hogy valójában egy háromfordulós versenysorozatról van szó, és az utolsó két fordulóhoz laboratóriumi gyakorlatok is társulnak.

A versenyfeladatokat mind a három fordulóhoz az Irinyi Versenybizottság készíti, az első két fordulóban ezeket az Egyesület Titkársága továbbítja a megyei pedagógiai intézeteknek. Az első (iskolai) forduló megrendezésének költségeit (amely főleg a feladatlapok szükséges példányszámú fénymásolását és a dolgozat megírásához szükséges papír előteremtését jelenti) az iskolák viselik.

A második forduló írásbeli részéhez szükséges feladatlapokat azonban már minden versenyző esetében teljes egészében az Egyesület adja, ez kb. 2000 feladatlap-csomag. Így van ez a harmadik fordulóban is (kb. 200 feladatlap-csomag), ahol a feladatlapokon kívül az íróeszközöket, a különféle borítékokat (egy a versenyző adatainak, egy a megoldott feladatoknak), a tanárok feladatlap- és megoldás-csomagjait is az Egyesület biztosítja, emellett hozzájárul a laboratóriumi forduló költségeihez. Továbbá minden regisztrált versenyző és kísérőtanár kap egy konferenciacsomagot, amely a Magyar Kémikusok Lapja és a Kökél néhány számán kívül egy konferenciátáskát, és egy, a verseny logójával ellátott pólót tartalmaz. Természetesen a verseny költségvetéséből kerülnek ki az érmek, a helyezettek és tanáraik oklevelei, díjai, valamint a legsikeresebb tanárok és iskolák jutalmi is. Ugyancsak forrást igényelnek az apró figyelmességek a javításban részt vevő tanárok, a verseny és a helyi szervezőbizottság tagjai részére – persze tudjuk, mindez csak jelképes köszönet-kifejezés. Vendégül látjuk a határon túli diákokat és kísérőtanáraikat is. Na, de hová lettek a versenyzők iskolái és a kísérőtanárok által befizetett összegek? Ezek fedezik, sajnos csak részlegesen, a bő kétnapos verseny szállás- és ellátási költségeit. A fennmaradó rész, és még számos egyéb szervezési kiadás szintén a verseny költségvetését terheli.

Könnyű látni, hogy ha az Egyesület tagdíjbevételeiből kellene a költségeket fedezni, akkor ez igen gyorsan teljes anyagi csődhöz vezetne. A versenyzők iskolái és a tanárok által befizetett összegeket sem növelhetjük, még ha a szállás- és ellátási költségek egyre kisebb részét fedezik is. Szerencsére, akárcsak az Egyesület, a kormányzat is fontosnak tekinti a versenyrendszer fennmaradását, és pályázati keretek között támogatja. Az Egyesület sikeresen szerepelt az Emberi Erőforrások Minisztériuma által ez évben kiírt pályázaton, és a versenysorozatot, az előző évekhez hasonlóan, a MOL Nyrt. kiemelten támogatta. Évről évre számíthatunk a Richter Gedeon Nyrt. segítségére is, valamint a Miskolci Egyetem, a B.A.Z. Megyei Önkormányzat és még sok, a kémikus-utánpótlást, így a versenyt is fontosnak tartó cég adományaira:



A 44. Irinyi János Középiskolai Kémiaverseny részben az Emberi Erőforrások Minisztériuma megbízásából, az Oktatókutatató és Fejlesztő Intézet és a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium Wekerle Sándor Alapkezelő által meghirdetett NTP-KTTV-11-0078 kódszámú pályázati támogatásból valósult meg.



Nagyszerű megtapasztalni, hogy ilyen sokan érzik át a jövő iránti felelősséget és tartják szívügyüknek a kémikus-utánpótlás érdekében hozott kisebb-nagyobb anyagi áldozatokat. Kizárólag ezek a tiszteletre méltó támogatók tették lehetővé a verseny színvonalas megrendezését ez évben is.

Mindezekért az Egyesület, a Versenybizottság és a Rendezőbizottság, valamint a versenyző diákok és felkészítő tanáraik nevében köszönetet mond:

Sarkadi Livia, az MKE elnöke

Androsits Beáta, az MKE ügyvezető igazgatója
és **Pálinkó István**, a Versenybizottság elnöke

